

Пять лет на работает в Магнитогорске негосударственное учреждение дополнительного образования «ЭКО».

Впервые в этом году «ЭКО» принимает участие во всероссийском конкурсе, который проводит ассоциация негосударственных образовательных учреждений (АСНОУ) при поддержке института «Открытое общество» (Фонд Сороса).
Движение России по пути рыночной эконо-

Движение России по пути рыночной экономики — процесс долгий и нелегкий. Ныне работающие поколения его только разворачивают, а основной труд претворения социально-экономических реформ ляжет на плечи теперешних школьников. И, чтобы усилия были эффективными, настоящих рыночников нужно еще вырастить Как?

Хорошая возможность — бизнес-образование. Теперь уже никого не приходится убеждать в его актуальности и целесообразности. Важно нападить последовательное обучение.

С 1994 года негосударственное учреждение дополнительного образования «ЭКО» (Экономика. Консультирование. Обучение) занимается обучением учащихся школ по программе «Экономика и бизнес». Его директор Л. Д. Филева рассказывает

— Наш творческий коллектив работает в тесном сотрудничестве с пятью школами Магнитогорска. В ходе занятий преподаватели формируют у школьников экономическое мышление, умение выносить аргументированные суждения по экономическим вопросам, прививают навыки экономической деятельности. Немаловажна и способность адаптироваться к реальным изменениям в нашей жизни. Вполне возможно, что полученные знания помогут ребятам верно выбрать профессию.

В рамках подготовленной образовательным учреждением программы занимается 370 школьников 1—3,5,10 и 11-ого классов. Программа включает в себя три раздела в соответствии со школьным образованием: начальная школа, основная и

Малыши изучают «Азбуку экономики», где в интересной, чаще всего игровой форме, знакомятся с экономическими понятиями, законами, явлениями. Видели бы вы с каким увлечением участвуют они в ролевых деловых играх: «Аукцион», «От чего зависит спрос», «Рыночная цена», «Прмарка». Сказочные герои — кот Матроскин и пес Шарик из Простоквашино, Миша-бизнес-

мен, царица-Экономика — помогают ребятишкам увидеть целостную картину окружающего экономического мира, понять, что знания заметно облегчают эту жизнь.

Для ребят постарше — программа более насыщена и углублена. Они знакомятся с общими положениями экономической теории, основами микро- и макроэкономики, с налоговой политикой, с денежно-кредитной, финансово-бюджетной, социальной и инвестиционной политикой. А еще они изучают основы маркетинга и менеджмента, бухалтерского учета, формы организации бизнеса, основы предпринимательской деятельности.

На урожах преподаватели-специалисты, кроме лекционной, активно используют форму изложения материала в виде непрерывного диалога, организуют конференции, конкурсы, семинары, экономические практикумы, тренинговые упражнения. В программе обучения — деловые игры, моделирующие типичные экономические ситуации, а ребята защищают свой бизнес-план.

Деловые игры «Финансовое инвестирование» и «Рыночная экономика» недавно прошли между учащимися 10-11 классов 19-ой и 64-ой школ. 96 участников пробовали свои силы на условном российском рынке. Нужно было проявить деловитость, предприимчивость, способность принимать решения и отвечать за них. Согласитесь, ценные качества для современного молодого

С. АРИСТОВА.

На снимке: в ходе практических занятий ребята узнают что почем.

Фото В. Макаренко.

ВНИМАНИЕ: ОПАСНО!

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

В прошлом году магнитогорские правоохранительные органы изъяли у сбытчиков наркотиков 118 кг губительного зелья. Совсем недавно им удалось задержать поставщика почти с килограммом героина.

Наркоман, кто он: больной человек или преступник, жертва обстоятельств или самоубица по доброй воле? Всяк ответит на эти вопросы по-разному. У Н. Одокиенко, начальника оперативносыскного отделения криминальной милиции — профессиональное видение этой проблемы. Николай Николаевич признан одним из лучших сыщиков нашей области, в городе он главный «спец» по наркотикам. На пресс-конференции с городскими журналистами майор милиции Одокиенко посетовал на чрезмерную мягкость российского законодатель-

 Пора менять общественное мнение о наркомании: это не грипп, даже не холера. Пристрастие к наркотикам не передается воздушно-капельным путем - человек садится на иглу по доброй воле, и по доброй же воле идет на преступление. Я не вспомню ни одного случая, чтобы к нарко-чанам была бы применена серьзная мера пресечения. Им хорошо известно, что, например, за первую квартирную кражу больсуд не дает. Если бы из трехсот задержанных в прошлом году наркоманов хотя бы к половине были применены серьезные меры вплоть до лишения свободы, меньше было бы охотников до наркотиков.

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

Из всех серьезных групп, задержанных в прошлом году за квартирные кражи, лишь в одной не было наркоманов. Остальные же процентов на 60, а то и на 90 состояли из лиц, употребляющих наркотики. Большинство из них сидят на системе, поэтому практически весь навар от своей преступной деятельности они направляют на покупку очередной дозы, стоимость которой нынче колеблется от 100 до 150 рублей.

.Черная полоса в жизни Александра началась с того дня, когда его взяли с поличным за хранение наркотиков. Возбудили уголовное дело, под стражу, понятно, не взяли. Тут бы и насторожиться парню. Но у людей его круга чувство самосохранения на нуле. Однажды, когда они решились сесть на иглу, то уже переступили опасную черту. Теперь вроде и терять нечего. Словом, пока суд да дело, Александр спокойно промышлял с дружками ворованным: на пару с одним из приятелей напал на водителя «легковушки». Закончилось все мокрым делом, а разжились на копейку. А тут и повестка в суд подоспела, где дали нашему «герою» за хранение наркотиков год

HE TPMIN, HAPKOTAKA

условно. И вновь, но уже условно осужденный, Александр сотоварищи идут на разбой. На сей раз их жертвой становится студент МГМУ, у которого не оказалось ни супераппаратуры, ни больших денег. И вновь убийство...

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

На профилактическом учете в наркодиспансере состоит более 1100 человек, потребляющих наркотики не по медицинским показаниям, и 375-склонных к токсикомании.

У работников правоохранительных органов нашего города vже накоплен немалый опыт борьбы с наркопреступностью. Поднаторели в этом бойцы ОМОНа, патрульно-постовая служба, уголовный розыск, отдельный батальон. А вот оперативно-сыскная служба криминальной милиции новичок. Ее летоисчисление началось лишь с августа прошлого года. Но уже за четыре месяца существования молодое подразделение доказало: не все зелено, что молодо. И еще: не количеством - в отделении менее двух десятков человек - а профессионализмом определяется

В первые же месяцы оперативники задержали 34 сбытчика наркотиков, возбудили три десятка уголовных дел. В нынешнем году им удалось обезвредить уже более 20 торговцев белой смертью. Успехи новорожденной службы неоспоримы. Но, говоря о борьбе с наркотиками, не стоить уповать лишь на активные действия правоохранников против сбытчиков и поставщиков зелья. Это все равно, что ставить вагон перед локомотивом. Главными распространителями наркомании, и в этом убеждены знатоки из УВД, всетаки остаются сами наркоманы.

Приведу такой пример. До недавних пор притчей во языцех был 12-й участок, иначе как наркопритоном этот район не называли. Усилиями милиции «лавочка» прикрыта, за решеткой оказались восемь самых ярых дельцов. Но разве после этого уменьшилось число потребляющих наркотики? Напрашивается вывод: до тех пор, пока сохраняется спрос на смертоносный «продукт», всегда найдутся те, кто его предложит.

ИНФОРМАЦИЯ

К РАЗМЫШЛЕНИЮ Два года назад на учете в наркологическом диспансере с диагнозом «наркомания» состояли 754 человека, в прошлом году их стало 1029. Каждый восьмой из них — подросток. Если в 1997 году вновь взято на учет 374 наркомана, то в 98-м уже 437. До 170 выросло число токсикоманов, половина из них — подростки, 35 детей.

Обращает на себя внимание столь странная для оперативной »

ней сотрудника-женщины. Объясняется это тем, что более половины сбытчиков наркотиков представительницы прекрасной половины человечества. В большинстве своем это опустившиеся наркоманки, которые не только сами приобщились к наркотикам, но и заронили страшную «бациллу» в своих близких, нередко детей. Схватить их за руку бывает непросто даже профессионалам. Особенно сейчас, когда объектом торговли стал героин: спрятать или выбросить дозу в сотые доли грамма не составляет тру да. Поэтому службистам приходится порой часами наблюдать за бойкой торговлей в самой гуще городской толпы.

Попадается в сети милиции рыбешка и покрупнее. Скажем, недавно оперативникам удалось «раскрутить» сразу две цепочки сбытчиков марихуаны — первоначального наркотика, который равно пользуется спросом и у новиков, и У «системников». У каждой из группировок удалось изъять по килограмму отравы.

Специалисты убеждены: пора сменить тактику борьбы со злом, пора, наконец, осознать, что наркомания - подобно раковой опухоли – давно дала метастазы. Пару лет назад, когда мы говорили о повальной наркотизации нашей молодежи, скорее всего, на самом деле был лишь начальный этап заболевания. Те, кто в ту пору только экспериментировал возле иглы, нынче прочно сидят на системе. Это, главным образом те, кому сегодня далеко за двадцать. А вот новых компаньонов они подбирают как правило из числа совсем юных, которые легко поддаются соблазнам, искушениям.

— Спросите любую мать наркомана, как ее сын или дочь приобщились к наркотикам, и каждая ответит: началось все после знакомства с Петей, Олей..., — говорит Н. Одокиенко. — Все начинается с компании «друзей» или случайных знакомых. Но все начинается по доброй воле. Я не знаю ни одного случая, когда к наркотикам приобщили бы насильно.

Шансы избавиться от губительной пристрастия, по мнению Николая Николаевича, равны нулю. Он не смог назвать ни единого случая, когда человек пришел бы к полному выздоровлению. Много говорили о светиле из Бишкека, способном якобы исцелить самого пропащего «нар-

кушу».
— Знаю троих парней, которые прошли там курс лечения и вроде бы выздоровели, — рассказывает Н.Н. Одокиенко. — Спустя время находим в квартире одного из них наркотики, другой изо дня в день тусуется с приятелем-наркоманом. Скажу больше: я видел человека, который после



семи лет воздержания вновь вернулся к наркотикам, но уже с удвоившейся тягой.

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ:

До недавнего времени в нашем городе ежедневно потреблялось до полутора килограммов опия. Чтобы «поймать кайф», наркоману достаточно одного грамма. Нынче среди магнитогорской молодежи «хозяйничает» героин, который и поставщикам доставлять легче, и сбытчикам продавать проще — разовая доза героина не превышает шести сотых грамма. Освободиться от героиновой зависимости в десятки раз сложнее.

А что думают о наркотической чуме обычные горожане? Инженер Юрий Петрович, категоричен: «Какой смысл их спасать? Средства надо вкладывать в здоровых, пока еще здоровых детей. Неужели не понятно, что бесполезно спасать тех, кто не хочет и не может выплыть?» С этим мнением не согласна педагог с тридцатилетним стажем Наталья Андреевна: «Это наши дети, и мы все перед ними виноваты: нам бы не политические ребусы распутывать, а спасать будущее, которое в детях».

в детих».

«Родители виноваты, — считает пенсионерка, бывшая работница комбината Анна Ивановна Лежнева. — Они все за деньгами гонятся, а им бы лучше за чадами присмотреть». Наталья, продавец центральной ярмарки, готова поспорить с предыдущим оппонентом: «Вынуждена стоять за прилавками целыми днями, практически без выходных, чтобы прокормить семью. Конечно, я волнуюсь за своего сына-подростьа: по сути он предоставлен сам себе. Но что же я могу сделать?»

T. APCEEBA.



Учредительоткрытое акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» (455002, Кирова, 93). ЗАМ. ГЛАВНОГО PEDAKTOPA В. МИНУЛЛИНА. РЕДКОЛЛЕГИЯ: в. Рыбак, М. КОТЛУХУЖИН, Ю. ПОПОВ, В. РЫБАЧЕНКО.

СЕКРЕТАРЬ
В. КАГАНИС.
РЕДАКТОР-СТИЛИСТ

ОТВЕТСТВЕННЫЙ

Л. БЕЛОВА.

<u>ВЕРСТКА</u>
И ОФОРМЛЕНИЕ –
И. ЖУРАВЛЕВА,
Т. РУСИНОВА.



ПРИЕМНАЯ
(отдел рекламы) —
33-47-04.
Зам. гл. редактора —
33-76-04.
Компьютерный центр —
33-40-35.

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ОТДЕЛОВ:
промышленности – 33-31-33;
молодежи, культуры – 33-14-42;
спорта, литературы, газеты в газете «Ветеран» – 33-33-09.
Фотокоры – 33-07-98.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Екатеринбург). Регистрационный № Е-0370.

В течение года выпускается 250 номеров. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Письма и рукописи не рецензируются.

Позиция авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность рекламы, объявлений, программ телевидения редакция ответственности не несет.

Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции газеты «Магнитогорский металл».

Отпечатано ЗАО «Магнитогорский дом печати» (455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69).

Подписано в печать 2.04.99 в 16.00. Заказ № 1364. Объем 2 печ. листа. Печать офсетная. Тираж 23047.

